

无偿献血,让城市更有力量更温暖

——第20个世界献血者日纪事

YMG全媒体记者 赖皓阳

六月,港城烟台最宜人的月份;6月14日,一个让人充满力量、倍感温暖的日子。

今年6月14日是第20个世界献血者日,是无偿献血和支持无偿献血爱心人士的节日。今年世界献血者日的口号是“捐献血液、分享生命”,主题是“汇聚青春正能量、无偿献血传爱心”。这一天,许多经常无偿献血的爱心人士再次撸起袖子捐献大爱,许多新生力量踊跃加入无偿献血队伍。



志愿者宣传无偿献血。



爱心市民献血。

献血保障:甘做红色守护人

6月14日,烟台市中心血站二楼站内采血室摆满了一束束鲜花,这是血站工作人员提前准备向预约前来献血的爱心人士表达敬意。这一天,血站全体工作人员提前到岗,与广大无偿献血者共享节日的喜悦。

上午9点,烟台市卫生健康委党组书记、主任包伟,党组副书记、副主任赵全红,到中心血站站内采血室为无偿献血的爱心人士送上鲜花,向他们表示节日祝贺和诚挚慰问。包主任对正在献血的市民说:“祝大家节日快乐!感谢大家为烟台无偿献血事业作出的贡献!希望你们弘扬无偿献血精神,广泛宣传

无偿献血,动员更多爱心人士无偿献血,一道为健康烟台建设贡献力量。”

为迎接第20个世界献血者日,烟台市中心血站做了充分的准备,组织第二届驻烟高校无偿献血公益广告大赛,10多所院校的大学生设计无偿献血海报130幅;血站积极参与政府开放月活动,邀请市民走进血站,揭秘无偿献血;血站党总支书记、站长仪明刚带领相关人员做客“民生热线”栏目,聆听献血者心声,为市民答疑解惑;血站工作人员线上直播授课;在滨海广场开展灯光秀活动;烟台市区2000余辆公交

车滚动宣传“6·14世界献血者日”;烟台市南大街LED大屏、10台楼宇电视滚动播出“6·14世界献血者日”主题宣传片。仪站长做客“民生热线”后,又赶到采血点慰问献血者,感谢献血者的无私奉献,表示将竭尽全力为广大无偿献血者做好服务保障工作,做好保障全市临床血液安全的红色守护人。

在芝罘区三站、莱阳采血房车,招远府前广场流动采血车等都能看到身穿“红马甲”的志愿者们。他们积极投身志愿服务:穿梭于人流中,送上宣传手册,介绍血液常识和献血知识。

献血达人:此爱绵绵无绝期

6月14日上午8点,市中心血站采血大厅一开门就迎来一批捐献血小板的爱心市民:刘宗俊、王传忠、冯文胜、孔令烜、于军、刘航宇、张贤达、于孝东、刘金朝等。他们都是坚持多年的献血达人,多数人献血200多次。他们不约而同地在这一天献血,以实际行动庆祝属于献血者的节日。

上午8点半,站内采血室的12张采血椅上全部坐满了献血者。杨长彬、梁君夫妇特地向单位请假从牟平区赶来献血。梁君从2002年开始献血,已累计献血157次,献全血14份、血小板170个治疗量;杨长彬从2007年开始献血,累计献血39

次,献血全6份、血小板68个治疗量。杨长彬说:“我是在媳妇带动下献血的。我们两口子专门选今天献血,既是为健康烟台贡献微薄力量,也是为与朋友们相聚、一起开开心心过节。”

烟台红色爱心之家芝罘分队队长冯文胜在市中心血站捐献血小板后,又赶到芝罘区三站爱心献血房车,做起无偿献血志愿服务。冯文胜是无偿献血奉献奖和志愿者服务两个奖项的终身荣誉奖获得者,截至目前已献血274次,累计献血104600毫升。他在坚持无偿献血的同时,利用一切机会宣传无偿献血,动员亲戚、朋友、同事参与无偿献血。

在他的感召下,儿子冯渊也加入到了无偿献血队伍中来,已献血两次。冯文胜爽朗地说:“只要身体允许,我会坚持无偿献血,同时宣传动员更多的人参加无偿献血。让无偿献血精神照亮人间,让无偿献血爱心永续传承!”

这一天,莱州爱心献血房车、蓬莱爱心献血屋、莱阳采血房车、龙口采血房车和停靠在福山大润发、牟平杨子荣广场、招远府前广场、开发区彩云城等处的采血车,同样迎来了大批无偿献血者。他们用涓涓热血为等待救治的生命送去康复的希望,为烟台这座文明城市注入爱心力量。

献血新人:汇聚爱心正能量

6月14日上午9点,来自菏泽市的李灿、张顺夫妇在芝罘区三站献血房车完成了他们在烟台的第一次无偿献血,两人分别献血400毫升。李灿介绍说,一个月前两口子来到烟台,在烟台保税区从事快递服

务工作。他们在曹县参加过无偿献血,昨天专门请假来献血。他说:“我们生活成长在改革开放新时代,享受着国家和社会为我们提供的教育、医疗等福利,自然也应当勇于承担社会责任,希望更多的人加入

到无偿献血队伍中。”

截至昨天下午五点,全市共有496位爱心市民参与无偿献血,其中捐献全血174200毫升、血小板65个治疗量。他们用涓涓热血为城市注入蓬勃正能量,用无私奉献为生命书写健康赞美诗。



爱心市民献血。



填写无偿献血登记表。



献血市民和志愿者交流。



红色爱心之家招远分队宣传无偿献血。